

*
Megjelen esütörtökön

Előfizetési ár:

Egész évre 9 kor — fill.
Fél évre 4 kor 60 fill.
Negyed évre 2 kor 40 fill.
Egyes szám 20 fill.

*

HONTI LAPOK

*
Szerkesztőség és
kiadóhivatal
Ipolyságon.

Hivatalos és magánhirdetéseket mérsékelt árszabás szerint.

*

Felelős szerkesztő: HALÁSZ FERENC.

Ipolyság, 1900. november 8.

Az ipolysági evang. templom kérdéséhez.

Kiindulva azon meggyőződésből, hogy az ipolysági ev. templom építése Istennek tetsző s embernek üdvös építő munka: legyen szabad e munkáról e b. lapok útján az igen tisztelt közönségnek egyetmást elmondanunk. Teszszük pedig azt azon édes reményben is, hogy közleményünk nyájas olvasói szíves érdeklődéssel s gondolkodó becses figyelemmel megajándékoznak bennünket s a szent ügy iránt való igaz jó indulatuknak is magvát lelkükben növekedni engedendik.

Nincs munka, nincs vállalat, nincs tehát templomépítés sem, mely elé akadályok ne gördülnek. Ilyen akadály tudvalevőleg az, hogy a nm. s magas m. kir. belügyminiszterium az országos gyűléshez az engedélyt ez idő szerint meg nem adta. A miniszteri ezen leíratra való várás 3 havi késést okozott ekkoráig. Jó reményünk azonban, — az ügy ujalag felterjesztett, — a hajócska a zátonyból kikerül s haladni fog előre, merre ereje viheti.

A miniszteri leirat szövege különben ez:

Magyar kir. belügyminiszter 91821. VII. 6. szám. Hontvármegye közönségének Ipolyságon. A felső-terényi ág. hitv. evang. hitközségnek folyó évi július hó 12-én 9049 szám alatt kelt alispáni jelentéssel felterjesztett folyamodványát, melyben templomépítési költségek beszerzése céljából országos könyöradományi engedélyt kér, további eljárás végett azzal küldöm meg a vármegye közönségének, hogy miután az ország lakosainak könyörületessége fokozott mértékben van igénybevéve, a kérelem ez idő szerint nem volt teljeshető. Budapest, 1900. szeptember hó 3. A miniszter meghagyásából Forray s. k. osztálytanácsos.

Az új fölterjesztés szövege pedig ez:

Hontvármegye törvényhatósági bizottságának Ipolyságon 1900. évi szeptember hó 28-án tartott rendes üléséből 217. 1900. M. B. szám (13297 alispáni) 1900. A vármegye alispánja bemutatja a belügyminiszter urnak 91821. számú határozatát, melylyel az Ipolyságon emelendő ág. ev. templom építési költségeinek fedezésére kért könyöradomány gyűjtési engedély kiadását megtagadja.

Határozat.

A vármegye törvényhatósági bizottsága sajnálattal értesítvén belügyminiszter ur intézkedéséről elhatározza, miszerint feliratilag fordul ismét a kormányhatósághoz és ott ezen intézkedés visszavonását és a kért országos könyöradomány gyűjtési engedély megadását kéri, — mely elhatározásra annyival is inkább érzi magát a törvényhatósági bizottság jogosítva, minthogy a saját részéről minden — néha távolabbi is fekvő célok érdekében indított mozgalmat a legnagyobb előzékenységgel fogadott, és minthogy

a felső-terényi ág. hitv. evang. egyház által Ipolyságon felépíteni szándékolt templom eszméjében nemcsak a vallásosság, művelődés és hazafiság megnyilatkozását látja, hanem nyilatkozását véli felismerni azon össz-tartásnak, mely nélkül nagy eszméket létrehozni és fenntartani lehetetlen.

Addig is, míg belügyminiszter ur feliratunkra adandó válaszáat közli, melyet a felhozott indokok alapján kedvezőnek remél a bizottság, utasítja a vármegye alispánját, miszerint a felső-terényi ág. hitv. ev. egyháznak Ipolyságon építendő templom javára a vármegye területére szóló könyöradomány gyűjtési engedélyt a saját hatáskörében megadja és odahasson, hogy ezen gyűjtés mennél több eredménnyel járjon. — Miről a vármegye alispánja további eljárás végett értesítettik. Kelt mint fent. Kiadta dr. gróf Wilczek Frigyes tb. főjegyző.

Látnivaló dolog, hogy a nemes vármegye segítségével szóban forgó s felmerült első akadályon remélhetőleg mihamar tulesünk. Gördül azonban utunk elé csakhamar egy újabb akadály s nehézség, mely abban áll, hogy az ág. hitv. ev. és az ev. ref. atyafiak, vagyis az u. n. luteránusok és kálvinisták nem értik jól egymást. Ez a nehézség azonban ez idő szerint inkább csak a levegőben van meg; a levegő pedig nem bír el nagy nehézséget. Ha majd a nehézség a levegőből a földre esik, rögtön megmázsáztatik, s könnyűnek találtatva — rendbehozatik. Ugy értjük a dolgot, hogy mi ág. hitv. evangélikusok arra kérjük ev. ref. testvéreinket: ne aggságoskodjanak, de buzogjanak és lelkesedjenek, mert a lelkesedés arányában leszen osztályrészük a szellemiekben s anyagiakban, és nyernek koronát mennyben és a földön is. Lelekedjenek annál is inkább, mert (ugy véljük, hogy) közművelődési ezen szent ügyünk balsorstól tépett, megpróbált s tűzben tisztuló szeretett Hontvármegyénk s széplülő székhelyének közügye vallás-különbség nélkül.

A nagy-geresdi egyezség, mely újított pontjaiban épen e napokban nyeri az ev. egyetemes gyűlésen is, (miután az állandó ág. hitv. és ev. ref. közösügyi választmány fórumán átment) a megerősítést, — eligazítja a testvéri egyezség ipolysági mintáját, e honti formula concordiaet. Ez az egyezség a legjobban fogja dokumentálni a honti ev. reformátusoknak az ág. hitv. evangélikusok templomépítő akciójának fájától való elszakadhatlanságát. Csalatkozás helyett csatlakozásra van szükség. Van másutt is ily közös tűzhely, pld. Esztergomban, vagy Nyitrán, hol a jellegadó faktor, a gazda ev. ref., s az ág. hitv. evangélikusok a csat-

lakozók; — Ipolyságon az egyházmegyei szükség, a kezdeményezés, az akció s a lélekszám arányában fordítva állandó a dolog, de — a parochusi jus, az adózás, a presbiterek s kurátor választásnál stb. — a külön jogok fenntartásával.

Talán lesz alkalmunk, — ha a nagy-geresdi egyezség megnyeri a szankciót, — e kérdésre részletekben visszatérünk még. Addig azonban építsük egymást szellemileg s építsük a templomot is anyagilag egyelőre gyűjtés útján, — így iparkodván szolgálni honunk s egyházunknak, vármegyénknek s székhelyünknek hiven s rendületlenül!

Mindezeket s hasonlókat — ha a jó Isten is úgy akarja — majd lesz még mód elmondogatnunk egymásnak s mindazon tisztelt polgár- s honfitársainknak is, kik a tervezendő protestáns templombál (koncert s felolvasás) termekben, farsangkor megjeleni kegyeskednek, — mely vigalmi ügyre is már most felhívjuk Ipolyság s vidéke intező köreinek s bálesináló aranyos ifjuságának becses figyelmét.

Krupec István

Arcképleleplezés.

Lapunk múlt számában adtuk részletes leírását városunk szép házi ünnepének, melyet városunk közönsége az alkalmából rendezett, hogy Horváth Béla főispán és Sági Benő ügyvédnek a város közboldogulása körül szerzett érdemei elismerésül a városház díszterme számára készült arcképeit leleplezte. A szép ünnep történelmi dátumainak kiegészítésül utólag közöljük az ünnepen elhangzott beszédeket.

Herczegh Vince városi jegyző a kir. pénzügyigazgatóság üdvözlésére következőket mondotta:

Mélyen tisztelt közönség!

A mai közgyűlés tárgyát az elnök közölte — a miből tudomást vett az igen tisztelt közönség, hogy összejöttünk ünnepelni azon két kiváló egyént, kiknek érdemeit óhajtjuk megörökíteni a most leleplezendő arcképekben — ezzel — ünnepejük a múltat, — de ugyanez alkalommal az itt felállított pénzügyigazgatóságban üdvözljük a jövőt.

Bizonyára élénk emlékezetében van mindjártunknak azon örömdetes esemény, a midőn hirt vettünk a pénzügyigazgatóság felállításáról — mert ugyanakkor tudatára jöttünk annak, hogy vármegyénk központja, ha nem is örök időkre, de számos évekre biztosítva lett.

Nagy előnyökhöz jutott ez által nemcsak városunk, de az egész vármegye közönsége is, mert most már a jogkereső közönség igazának érdekében nem kénytelen idegen vármegyébe fáradni.

De sokat nyertek a pénzügyigazgatóság felállításával gazdasági — és szepitészeti érdekeink

valamint annak érdemes tisztikara által — társadalmi életünk is.

Örömmel üdvözlöm tehát városunk közönsége nevében a pénzügyigazgatóság igen tisztelt vezetőjét és annak tisztviselőit.

Tudjuk jól, hogy közülök kevesen maradnak városunk állandó lakói — de addig is, míg köztünk lesznek, viszonzozzák azt a rokonszenvet és szeretetet, melyet nekik mi most előlegezünk.

Kívánjuk, hogy ne csak hivatalos helyiségükben, de városunk minden egyes házában találjanak kellemes otthont — mert így nemcsak a közönség érdekét lesznek hivatva kielégíteni, de mint a társadalom tényezői a magán életben oly szükséges baráti viszonyt is ápolni és fentartani.

Isten hozta körünkbe az igazgatóság vezetőjét, Isten hozta annak minden egyes tagját.

Foltin János plebános Horváth Béla főispán egyéniségét, közéleti szereplését következő szép beszéd keretében méltatta:

Tisztelt diszközgyűlés! mélyen tisztelt közönség!

Kegyeletes és szép szokás az, hogy azon férfiakat, kik a közélet szolgálatában szakadatlan munkásságot fejtenek ki, kik azon helyet, hová őket a közbizalom helyezte, sikerrel töltik be, s kik önfeláldozó fáradozásaikban nem a jutalmat, nem önmagukat, hanem a közjót tekintik — kegyeletes és szép szokás mondom, hogy azon férfiakat a hála és elismerés ünnepélyes nyilatkozataival halmozzuk el.

Mert habár a jótettek elismerésében annyira fukar mai sivar korban mindig nemesebb, fenköltebb gondolkozásra mutat Ipolyság képviselőtestületének abbeli egyhangu elhatározása, hogy megyénk, illetve városunk két jelesének arcképeit a városház disztermében megörökítsük.

Nem holmi konvencionális udvariasság ténye volt ez a város képviselőtestülete részéről, midőn nyilvános gyűlésében ez egyhangu határozatot hozta. Nem! tisztelt diszközgyűlés! Ez a szeretetnek nyilvánulása volt, mert a szeretet leleményes, áldozatkész. Ez eszme oklevél az utókor előtt, hogy e város vezetőiben, hogy e város polgáraiban van érzék, van rokonszeny az érdem iránt; az eszme megvalósítása tanusítvány arra, hogy e város intézőinek szívében kegyelet él, mely méltányolja és háladatos tiszteletben tartja fejlődése előmozdítóinak személyeit és azok emlékezetét.

Tisztelt diszközgyűlés! A mi szép van az életben, vagy a tettekben, nemes az emberi szívből, annak Isten azt a csodás erőt adta, hogy túléli az atributek hordozását, hogy megőrizi annak buzdító varázshatását az emberi lelkekre mindenkör. „Érebe vésik az emberek hibáit, — mondja a nagy britt költő — erényeit pedig futó homokba írják be.” Szomorú, de alapos vád, ami vajmi sokszor megbénítja a tetterőt, lankasztja a munkakedvet, sok nemes törekvést megakaszt utjában, ezt tudja, ezt érzi mindenki, ki egészen hivatásának él; ezt tudja, ezt érzi mindenki, a ki lelke nemes vágyainak hódolva, a közéletnek bármely pályáján küzd és fárad.

„Érebe vésik az ember hibáit, erényeit pedig futó homokba írják be” — Erős, lesújtó vád, de minket ez nem érhet, mert e terem diszes publikuma, és a publikum rózsás arcáról leolvasható lelkesedés megelégedéssel, mondhatnám önteltséggel tekinthet a mai ünnepélyes összejövetelre, midőn két oly férfi iránt kívánja letenni a hála és elismerés adóját, a kik Hontvármegye székhelye előmozdításában, céljainak elérésében éveken át fáradoztak,

küzdöttek; a kik sokoldalú tevékenységükben jutalmat nem keresve minden erejükkel, szellemi tehetségükkel városunk fokozatos fejlődésén, felvirágoztatásán, tekintélyének gyarapításán működve, méltán kiérdemelték, hogy e diszes helyen ez ünnepélyes alkalommal arcképeik megörökíttessenek.

Nekem jutoit a megtisztelő feladat, hogy igénytelen tolmácsa legyek az elismerés amaz érzelmeinek, a melyek mindnyájunk szívét oltóttik szeretett főispánunk méltóságos Horváth Béla személye iránt.

Kedves egy feladat csekélységemre nézve a ki az ő ügyszeretét, munkálkodását nem az élet iskolájában, hanem már az iskola poros padjai között is nem egyszer lelkesültem. Jól esik most a régi emlékek szárnyain visszaszállni a multba, oda, ahol mint esemeték hangyszorgalommal szedgettük magunkba a legelembb ismereteket. — Ha szerénysége vétőt nem mondana, úgy el kellene mondanom, mennyire elbűvölte a kis Béla iskolatársait szelid jellemével, szeretetreméltóságával, szellemes társalgásával és legizletesebb tizórainak szorgalmas kiosztásával. Már akkor is a nemes ambiciótól vezérelt ünnepeltünkben az ernyedetlen szorgalommal és komolysággal párosult tehetségek nagy jövőt ígértek neki. Es bármennyire tanulságos, lelkesítő, tettekre gerjesztő lehet jelesünk életének folyását kisebb részleteiben is feltüntetni, jelen esetben azt csak ismétlésnek tartom.

Nyilvános pályáját a megyében kezdte mint főispáni titkár, majd mint központi főbíró, a hol érett, higgadt és pártatlan ítélő tehetségeivel és kitartó munkásságával annyira megnyerte az intéző körök és a nép bizalmát, hogy országgyűlési követnek megválasztották.

Ünnepeltünk nem élt vissza a bizalommal, nemesak a választás idejében érintkezett a választó és nem választó polgárokkal, hanem mindenkor szószólója és gyors elintézője volt bárki ügyes-bajos dolgainak.

Tisztelt diszközgyűlés! Akár tekintjük ünnepeltünk főbírói állásában, akár az országház fényes termeiben, akár pedig jelen méltóságában, mindenütt azt látjuk hogy ott, a hol megfordult, a mely hivatalt és helyet bétöltött, mindenütt méltányolva van élete érdemeinek jogos mérteke szerint. Igaz, hogy mint az ipolysági kerület országgyűlési képviselője távol volt tőlünk, de csak időközönként és csak akkor is csak testileg, mert szellemileg mindig közöttünk élt, mindig velünk érzett.

Nemsok idő múlva a királyi legfőbb kegy ismét egészen mienkké tette akkor, midőn őt Hontvármegye főispánjává legkegyesebben kinevezte. Főispáni kinevezetésében nemesak e város, hanem az egész Hontvármegye önmagát is megtisztelve látta.

Nem kisebb köteleességérzettel, körültekintéssel, mint mindenkit lebilincselő szerotettel kezdte meg főispáni működését. A maga közvetlen tapasztalataiból ismerte főispáni működési körének talaját és viszonyait, ismerte a tényezőket, akik közreműködésére alkotásainak tervében támaszkodhatik. Alkotásainak nem befejezéseül, nem betetőzéseül, hanem régi fáradozásainak, törekvéseinek sikerül kérszen áll a m. kir. pénzügyigazgatóság és ezzel a nagy művel, úgy hiszem, örök

időkre el van temetve abbeli törekvés, mely főleg a közelmultban fenyegette városunkat, hogy Ipolyság megszűnjék Hontvármegye székhelye lenni.

Még az is, a ki egyéni, különben nyugodt és jóakarattal tele egyéniségében hibákat és fogyatkozásokat keresett és vélt feltalálni, most immár, hogy tetteivel állunk szemben, nem vonhatja kétségbe szolgálatait, érdemeit; nem láthat e tettekből mást, mint egy köteleesség érzettől vezetett, buzgó, legjobb véleménye szerint cselekvő, s ezt minden körülmények között érvényesíteni akaró férfit, akinek közhasznú tevékenységére bármilyen bírálatot mondhatunk is, de tekintve a gyakori nehézségeket, a melyekkel pályáján küzdenie kell, tekintve a körülményeket, a melyeknek befolyása alól ő sem menthető magát, legjellemzőbb bírálat volna az, a melyet id. Bethlen János mondott kartársainak nem annyira mentésére, mint inkább megérthetésére, hogy „sokszor tudták, mit kelljen cselekedniök, de cselekedték azt, a mi lehetséges volt.”

Ámde kell-e, hogy ünnepeltünk egyéniségét, működését vázoljam és méltányoljam? hisz ünnepeltünk egyénisége, és élete egygyé forrt e megye székvárosának életével, fejlődésével.

Nemesak a város, hanem Hontvármegye színe java megjelent ez ünnepélyes alkalommal, hogy itt e diszteremben elismeréssel párosult szeretetének külsőleg is kifejezést adjon akkor, midőn ünnepeltünk arcképeit leleplezzük.

Csak önmagát teszi gazdagabbá e város a köteles hála lerovásának tudatával.

Hulljon tehát le a lepel nemes alakjáról s legyen e kép tisztelet tárgya a jelenben és az utódok előtt is a jövőben!

Tisztelt diszközgyűlés! Egy pillantás is elég, hogy ünnepeltünk beszédes arcának vonásaiban a választó tulajdonokat s főleg higgadtságot és eszélyt felismerjük.

Hiven fejezi ki e kép méltóságteljes alakját, rokonszenvet ébreszt mindenkiben s behatolni enged még családjába is, mert magán hordja a gyöngéd családfő vonásait.

Méltóságos Főispán ur, tisztelt diszközgyűlés! Megtisztelő feladatomból befejezéseül, nem üres szóképmondom, hogy Méltóságod öröme mindnyájuk boldogsága, Méltóságod bánata közös fájdalomunk volt és lesz jövőben is. A mi odaadó ragaszkodásunknak és tiszteletünkön alapuló szeretetünknek, hangosan kiáltó bizonyítéka legyen, abbeli egy szívvel egy lélekkel kitörő imánk, vajha a jó Isten szeretett főispánunkat mindnyájunk, de főleg és elsősorban nemes családjá boldogságára és boldogítására, azután városunk fokozatos folytatólagos felvirágoztatására férfi akarata és tettereje, egészége és jó kedélye teljes birtokában igen hosszú életlen át éltesse.

Berkó István Sági Belő ügyvéd jelentős érdemeit következőben sorolta föl:

Tisztelt képviselőtestületi diszközgyűlés!

Midőn a tisztelt képviselőtestület a Főispán ur ő méltósága iránti hálájából — városunk irányában mindég örömmel tapasztalt jóindulatának látható elismeréseül tanácsotérnek diszere arcképeit lefestetni egyhangulag elhatározta; — ugyanazon alkalommal elismeréssel kívánt lenni az önzetlen érdemei pártatlan tevékenység és polgári erények iránt azzal, hogy Sági Benő polgártársunk érde-

meit hasonló módon méltányolni — szinte egyhangulag elhatározta.

Szerencsés voltam az igen tisztelt képviselőtestület részéről megbízást nyerni arra, hogy ezen ünnepi közgyűlésen Sági Benő arcképének leleplezése alkalmából az ünnepi beszédet tartsam.

A mily megtisztelő volt reám a megbízás; ép oly nagy örömmel vettem azt, mert alkalmam nyílik azon érdemekben gazdar polgártársunk iránt érzett tiszteletem és ifjú korom óta mindég táplált őszinte barátságommal, melyet soha semmi diszonancia meg nem zavart, nyilvános kifejezést is adni.

Mégis nehéz reám a mai feladat, mert az előttem felszólalt főtisztelendő plebános ur szónoki kifejezésekben gazdag, szavakban válogatott, hivatás szerű szónoklata után, én a mindennap embere, nem fogom talán eltalálni a kellő és alkalmas szavakat polgártársam és szeretett barátom érdemeinek teljes méltatására.

Szeretném az ékesszólás exotikus virágait, egy diszes koszoruba fonva néki ma átnyújtani, de sajnós — arra szellemi képességem szegény, szeretnék felőle egy dicsőeneket elzengeni. — de arra néki szüksége nincsen, mert mint önzetlen — szülővárosát szerető, annak javát és emelkedését minden időben szíven hordó fiát, dicsérik a tények, mint férfit egyénisége.

Azért bár — viszonyitva puritán jelleméhez, egyszerű de szíven által ajkimra-adott őszinte szavakban kívánom köztudomású érdemeit méltányolni.

Mint szilárd jellemű, minden jó és üdvös iránt fogékony, az igaz barátságot őszintén viszonzó férfi előttünk Sági Benő, ki a legnagyobb politikai velleitásokban is, megtartotta tárgyilagosságát, mindig csakis az elv mellett küzdött; de barátainak más politikai meggyőződését tiszteletben tartotta.

Egyéniségét jellemezve elmondhatjuk róla, hogy egy hidegen mérlegelő agy, de melegen érző szív.

Mint a város szülötte annak ügyeit — emelkedését — felvirágzását és fejlődését mindég főtörékvése volt minden erejéből előmozdítani érdektelenül, sőt anyagi áldozatot is hozva, szervezett — maga is résztvevett minden küldöttségben, melyek egy vagy más tervbe vett intézmény elnyerését célozták, sőt a sikert többször az ő határozott fellépése tényleg előmozdította.

Büszkeséggel mutathatunk azon intézményekre, melyeket mindenki természetben láthat, melyek Sági Benő nevével vannak szoros összefüggésben.

Egyik fő és fáradhatlan, a kezdet nehézségeitől vissza nem riadó létesítője volt a már virágzó és nagy bizalomnak örvendő takarékpénztárnak, melynek most is érdeműs ügyése.

A katolikus elemi iskola épületének felállításában is nagy érdemei vannak.

A polgári leányiskola megnyerése, annak felépítése, az államtól való segély kieszközölése, az ő határozott fellépésének eredménye.

Az ő kezdeményezésének köszönhető ezen diszes városház felépítése, mint az építkezési bizottság elnöke nagy gond és teljes odaadással vezette az építkezést.

Legtöbb érdeme van azonban azon, a városnak majdan közepén volt káptalani székrűs kertnek és bércslaknak a város általi megszerzése, hol ma Ipolyság fejlődését méltán előtüntető diszes épületek azt bizonyítják is, az új utcák rendezése, a pénzügyigazgatósági palota és város berházak fel-

építése szinte az ő gondos vezetősége mellett létesült.

Ugy kulturális, mint társadalmi intézmények létrehozásában és fejlesztésében mindég vezér szerepe volt, mint a honti kaszinó több éven át igazgatója, a katolikus elemi; községi polgári leányiskola, iskolaszékének, az önkéntes tűzoltó egyesület szinte több éven át elnöke — hivatásának magaslatán állt.

Nem lehet céloim, hogy minden egy a városra, mint a társadalomra előnyös ténykedését itt elősoroljam, hiszen azok közismertek, azoknak létrehozásában és szolgáltatásban ő mindég csak is szülővárosa javát tekintve működött; ez az mit az igen tisztelt képviselőtestület elismerve méltányolni kívánt, ezen hervadhatlan érdemek jutalmául festette meg arcképét.

Hulljon le tehát a lepel önzetlen polgártársunk arcképéről, szolgáljon buzdításul és például a késő nemzedéknek — ki az ő kezdeményezése által létrejött intézmények áldást hozó gyümölcsét fogja élvezni — arra, hogy miként kell egy polgárnak szülőhelyét szeretni, annak javára teljes odaadással önzetlenül működni.

Szerény és igénytelen beszédemet azon hó kívánsággal zárom; adjon az ur Isten Ipolyság városának sok oly lelkes polgárt, mint Sági Benő, kit a mindenek ura soká éltessen!

A h é t r ől.

— **A főispán fogadónapja.** Horváth Béla főispán tegnap székvárosában időzött és szokott fogadó napját is megtartotta.

— **Közigazgatási bizottságunk** tegnap Horváth Béla főispán elnöklete alatt rendes havi ülést tartott.

— **Miniszteri vizsgálat.** K a f f k a László belügyi m. kir. miniszteri osztálytanácsos, H é z s e r Kálmán miniszteri titkár és V e i s z Henrik miniszteri számvizsgáló kíséretében kedden este Ipolyságra érkezett. Jövetelének célja felülvizsgálása annak, hogy a multkori miniszteri vizsgálatból kifolyólag a belügyminiszter által leküldött hiányjegyzékekben elrendelt intézkedések minden vonalon foganatosítva lettek-e? Kaffka László a vizsgálatot három napon át a központban befejezi, azután pedig a vidékre indul. Ittléte alatt Nyáry Alfonz báró vendége volt.

— **A csendőrség köréből.** Tolveth Károly csendőrhadapródtiszt helyettesét a trencsényi szárnyparancsnoksághoz helyezték át. Helyébe az ipolysági m. kir. szakasparancsnokává Schönher Károly m. kir. csendőrhadnagyot nevezték ki, ki új állomását vasárnap foglalta el.

— **Szecey Ferenc meghalt.** Klérusunknak nagy gyászja van. Széles körökben igaz részvétellel fogadták az a hírt, hogy Szecey Ferenc felsőturi plebános ölete legszebb korában meghalt. Az alig 40 éves embert régi keletű gyomorbojálta meg. Éveken keresztül fürdőkben kerestett enyhülést, a nyáron néhány hétig Vihnyén üdült, és dicsőkedő örömmel mondotta el, hogy testi terjedelme néhány kilóval gyarapult. Az elhunyt egyike volt logrokon-szenvesebb papjainknak. Széles körökben ismerték, mint szelíd, apostoli lelkű plebánost, ki nemes tulajdonaival hivatására méltóan képviselte a szeretet vallását. Törvényhatóságunk bizottságának

választott tagja volt, és veszteségét a megyei székház és a kaszinó erkélyén kitűzött gyászlobogó szomorú lengése jelenti. Elhunytával lapunkat is veszteség érte, mert jó tollával sok értékes dologgal gyarapította lapunk hasábjait. Temetése ma reggel ment végbe, földi maradványait nagy gyászoló közönség kísérte az örök pihenés helyére.

— **Uj haszonbérlet.** ifj. Jankovics Béla térsai földbirtokos Scherpou Ozsváld báró testőrtiszt kiskoru gyermekeinek felsőturi 958 holdas birtokát 10 évi időtartamra haszonbérbe vette évi 12648 korona évi bérösszegért.

— **Rözsás hírek.** Hejster Kálmán helybeli lakatos mester e hó 1-én váltott jegyet Budapesten Benda Karolin kisasszonnyal Benda Ferenc volt máv. tisztviselő özvegyének leányával.

— **Bojsza János** n.-csalómiai járási irnok a napokban jegyezte el Kreskó Micike kisasszonyt Kreskó Ferenc helybeli szabó mester leányát.

— **Járvány világ.** A vörheny, ez a gonoszindulatu gyermekkór városunkban ismét járványszerűleg garázdálkodik. Valami 12 gyermek életére vevődik ezzel a veszedelmes betegséggel. köztük László Sándor kir. törvényszéki bíró 3 kis leánykája, Huber Gyula állomásfőnök, Lengyel Dávid vendéglős kis gyermekei, Eichenwald Lajos unokája. Közülök 8-at a kórházban gondosan ápolnak. Szerencsére a kisebb rész roszakaratu, nagy része enyhe lefolyással biztat. Aldozta is van a kórnak, a mennnyiben Zelenka Gusztáv vasuti raktáros 4 éves kis leánykája vasárnap meghalt. Iskoláinkat a járvány tartamára becsukták. — Sulyos közegészségügyi jelenség az, hogy legujabban a tifusz is járványként föllépett, a mai napig valami 6 tifuszbetegedés fordult elő.

— **Elhalasztott műkedvelő előadás.** A „G o n d ü z ő k” szombati mulatsága a városban uralgó vörheny járvány miatt bizonytalan időre elhalasztatott. Ezen körülményről a városi közönség falragaszok útján is értesítettet.

— **Színészek jönnek.** Az ország-szerte ismert Dombay-pár, mely legutóbb nagy művészi sikerrel szerepelt Esztergomban, november közepe felé 6 előadásra Ipolyságra rándul. A társulat énekesnője a napokban bérletgyűjtés céljából városunkban járt. A rövidke színi szezon meg fogja érdemelni műértő közönségünk támogatását.

— **Titokzatos gyilkosság.** Folyó hó 3-án Felső-Tur község határában a Korpona patak partján Fabián János felsőturi lakost bezuzott fejjel élettelenül találták. A szándékos emberölés gyanuja az elhaltak bátyja F. József ellen irányul, ki a hullát saját padlásáról éjjel titokban szekerén a Korponához kivitte, de a gyilkosságban való részességét tagadja. Nevezett jelenleg már vizsg. fogságba helyezve várja méltó büntetését. A titokzatos bűnügy a legközelebbi esküdtszéki ülészakon lesz tárgyalva.

— **„Zenélő Magyarország”** zongora és hegedű zenemű folyóirat most megjelent XXI-ik füzeté a következő szép és értékes zenemű ujdonságokat közli: I. „Alom volt a mi szerelmünk” népdalt. II. Lányi Ernő „Elegiáját” Greizinger Iván emlékére. III. Dr. Potsátkó Géza „Crème Céleste” Polka françaiseját. IV. „Got save the quen” angol nemzeti himnuszt 4 kézre. Ily gazdag tartalommal jelenik meg a „Zenélő Magyarország” minden füzeté. Előfizetési ára egész évre 12 korona, félévre 6 korona, negyed-

évre 3 korona. Egyes számok ára 60 fillér. Előfizetheti a „Zenélő Magyarország” (Klökner Ede) zeneműkiadóhivatalában Budapesten VI. ker. Csengery u. 62. a.

— **Uj cigarettá hűvelyek.** *Kanyó* Antal könyv és díszmű kereskedő egyiptomi papírból készült csinos kiállítású cigarettá hűvelyeket hoz forgalomba *Fmke* név alatt. Ara 100-ként 40 fillér, melyből 2 % a F. M. K. É-nek jut. Cigarettaíróink márc a jótékony-célra való tekintetből is bizonyára dívatba hozzák az új cigarettá hűvelyeket.

— **(Magyar gyártmány kitüntetése.)** Mint Párisból hivatalosan értesülünk Keresztély Sándor budapesti zongoragyárosnak Párisban kiállított zongorája a nagy elismerő oklevéllel lett kitüntetve. Ezen hirt annál szívesebben vesszük és veszi a magyar zeneközönség tudomásul, mert a Keresztély-féle zongorák országunkban már évek óta a kellő elismerésben részesülnek és gyártmányai oly messzemenő szolidaritással árusítottak, hogy mindenki a legnagyobb bizalommal szerezheti be nála szükségletét. Igen fontos körülmény továbbá Keresztélynél az is, hogy országos hírnevű mintatelepén Budapesten Váci-körút 21 sz. alatt az Ipar-udvarban, a külföld legnevesebb gyártmányait is tartja raktáron, de nem csak azért, hogy ezeket eladja, hanem hogy meggyőződést szereztesen a közönségnek arról, hogy az ő készítményei úgy hang, mint kiállításra nézve ezekkel a versenyt teljesen felveszik. Keresztély csakis Budapesten, Váci-körút 21. sz. alatt tart raktárt, és gyártmányai más zongoratermekben nem kaphatók.

— **Asszonyok, leányok,** kiket jövődjük érdekel, hozzassák meg *Zit.-El.-Lohia* most megjelent szellemes jósló könyvét, Rendkívül szenzációs! 1 korona beküldése ellenében (bélyegeken is) bérmetve zárt borítékban küldi: Gedeon András könyvkereskedése Miskolcra. Utánvét 40 fillérel több.

— **Hihetetlen!** Pedig az elismerő levelek ezrei bizonyítják, hogy a Feller-féle *Elsa-Fluid* minden, de még oly betegségeknél is, melyeket más gyógyszer nem gyógyít meg, bámulatos eredménnyel használható. Különösen lázt, közhányt, reumát, mell-, fő-, fog-fájást, szurást, vérszegénységet, görcsöt, gyomorbaajt, szembajt, stb. gyógyít biztosan és gyorsan. 12 üveg ára 5 korona bérmetve. Egyedüli készítője Feller V. Jenő gyógyszerész Subica 135. szám (Zágráb m.) Egy családnál se hiányozzák e kitűnő, az egészségügyi hatóság által megvizsgált és jóváhagyott szer, melyet aki egyszer hozat, sokoldalú hatása miatt állandóan használ. — „Vak voltam már, csak a Feller-féle *Elsa-Fluid* mentette meg szememvilágát” írta Szücs Péter Budapest, Felsőrakpart 9.

— **Csak 4 koronáért** 200,000 korona nyerhető, különösen kedvező nyeresi esélyeket nyújtanak az ő Felsége által engedélyezett új államsorsjáték sorsjegyei, minthogy 18.122 sorjegy 418,640 korona készpénzben kerül egyszerre sorsolásra és a főnyeremény 200,000 korona. Állami felügyelet és kezeség. Minthogy e 4 koronás sorjegyek előreláthatólag gyorsan elfognak, ajánlatos, hogy ily sorsjegyekre szóló megrendelések a Nemzeti Pénzváltó Részvénytársaságnál (Budapest, Gizella-tér, Haas-palota) mielőbb, de legkésőbb 8 napon belül beküldessenek. — A nevezett intézetnél osztálysorsjegyek is kaphatók eredeti áron és megjegyezzük, hogy ez egyúttal az ország legnagyobb osztálysorsjegy-elárúsító helye, mely a sorsjegy-vevőknek a legnagyobb előnyöket és biztonságot nyújtja.

Vasuti menetrend.

Érvényes 1900. évi november hó 1-ső napjától.

Ipolyság—Korpona

| | | | | |
|------|-----|----------------|-----|-----|
| 946 | 657 | Ipolyság érk. | 820 | 405 |
| 1011 | 722 | Hont-Tompa . | 800 | 345 |
| 1024 | 735 | E.-Szalatnya . | 743 | 330 |
| 1058 | 809 | Teszér . . . | 718 | 305 |
| 1142 | 853 | Hont-Németi . | 640 | 227 |
| 1221 | 932 | Korpona ind. | 558 | 145 |

Csata—Léva

| | | | | | | |
|-----|------|-----|-----------------|-----|------|-----|
| 631 | 1001 | 505 | Csat . . . érk. | 638 | 1118 | 632 |
| 647 | 1027 | 529 | Oroszka . . . | 631 | 1111 | 623 |
| 657 | 1037 | 539 | G.-Damásd . . | 620 | 1101 | 604 |
| 709 | 1050 | 552 | Zseliz | 608 | 1049 | 551 |
| 736 | 1118 | 620 | Nagy-Salló . . | 546 | 1026 | 517 |
| 753 | 1135 | 637 | Alsó-Várad . . | 523 | 1003 | 450 |
| 810 | 1152 | 654 | Léva . . . ind. | 505 | 945 | 425 |

Párkány-Nána—Csata—B.-Gyarmat

| | | | | | | |
|------|------|-----|------------------|------|------|-----|
| 935 | 730 | 145 | ind Budapest érk | 945 | 150 | 925 |
| 1045 | | 935 | „ Bécs „ | 1105 | 605 | 635 |
| | | | „ Bécs „ | 565 | 630 | 635 |
| 535 | 905 | 408 | P.-Nána . érk. | 749 | 1217 | 752 |
| 552 | 922 | 425 | K.-Gyarmat . . | 733 | 1200 | 733 |
| 607 | 937 | 440 | Kéménd | 720 | 1147 | 717 |
| 619 | 949 | 452 | Bény | 709 | 1136 | 703 |
| 650 | 1008 | 515 | Csata | 617 | 1113 | 621 |
| 704 | 1023 | 529 | Zalaba | 605 | 1100 | 603 |
| 724 | 1047 | 547 | Ipoly-Pásztó . . | 549 | 1043 | 546 |
| 734 | 1059 | 556 | Bél | 537 | 1027 | 527 |
| 750 | 1118 | 612 | Szakállos . . . | 527 | 1016 | 513 |
| 808 | 1138 | 627 | Visk | 508 | 957 | 450 |
| 841 | 1211 | 652 | Ipolyság | 447 | 936 | 425 |
| 908 | 1236 | 711 | Dr.-Palánk . . . | 421 | 910 | 356 |
| 920 | 1251 | 723 | Ipoly-Vecse . . | 408 | 855 | 340 |
| 939 | 115 | 741 | Dejtár | 352 | 839 | 320 |
| 1003 | 145 | 805 | B.-Gyarmat ind | 325 | 815 | 250 |
| | | | „ Aszód ind. | | 311 | 925 |
| | | | „ Losonc „ | 802 | | |

Aszód—Balassa-Gyarmat—Losonc

| | | | | | | |
|------|------|------|--------------------|-----|------|------|
| 1100 | 750 | 1235 | ind. Budapest érk. | 815 | 130 | 1000 |
| | | 235 | | | | |
| 311 | 925 | 348 | Aszód . . . érk. | 625 | 1214 | 844 |
| 322 | 938 | 359 | Iklad-Domony . | 615 | 1204 | 834 |
| 335 | 958 | 417 | Mácsa | 600 | 1150 | 819 |
| 350 | 1012 | 429 | Tót-Györk . . . | 549 | 1139 | 808 |
| 403 | 1027 | 442 | Püsp.-Hatvan . | 537 | 1127 | 756 |
| 425 | 1106 | 508 | Acsa-Kürt . . . | 525 | 1115 | 745 |
| 440 | 1123 | 523 | Guta | 513 | 1053 | 726 |
| 459 | 1145 | 546 | Nógr.-Kövesd . | 412 | 1042 | 715 |
| 517 | 1206 | 612 | Beeske | 435 | 1025 | 700 |
| 544 | 1237 | 647 | Nándor | 406 | 1014 | 648 |
| 554 | 1249 | 659 | Mohora | 343 | 943 | 617 |
| 607 | 102 | 712 | Szigy | 329 | 929 | 603 |
| 619 | 120 | 728 | B.-Gyarmat ind | 313 | 914 | 547 |
| 1217 | 754 | 468 | érk. P.-Nána ind. | | 905 | |
| | 910 | | ind. P.-Nána érk. | | | 749 |
| 637 | 200 | 745 | B.-Gyarmat érk | 859 | 535 | 1016 |
| 605 | 219 | 803 | Trázs | 844 | 519 | 1000 |
| 725 | 256 | 833 | N.-Szécsény . . | 822 | 456 | 934 |
| 737 | 318 | 845 | Nógr.-Ludány . | 802 | 435 | 913 |
| 750 | 322 | 858 | Ráros-Szakal . . | 750 | 422 | 900 |
| 820 | 352 | 923 | Litke | 724 | 401 | 834 |
| 830 | 412 | 933 | Ipoly-Tarnóc . . | 702 | 341 | 815 |
| 846 | 417 | 948 | Rapp | 646 | 325 | 757 |
| 912 | 433 | 1014 | Losonc . . ind. | 639 | 308 | 740 |
| 943 | 615 | 1047 | érk. Fülel ind. | 523 | 230 | 703 |
| 208 | 1048 | 729 | „ Ruttka „ | 845 | 730 | 200 |

5289. 1900. tkv. szám.

Hirdetmény.

Bátorfalu község telekkönyve birtok szabályozás következtében átalakított és ezzel egyidejűleg azokra az ingatlanokra nézve, a melyekre az 1886. XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XVI. tcikkek a tényleges birtokos tulajdon-

jogának bejegyzését rendelik, az 1892. évi XXIX. tcikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogantatott.

Ez azzal a felhívással tétetik közzé: 1. hogy mindazok, kik az 1886. XXIX. tc. 15. és 17. §§-ai alapján ide értve e §-nak az 1889. 38. tc. 5. és 6. §-aiban és az 1891. 16. tc. 15. §-a) pontjában foglalt kiegészítéseit is: — valamint az 1889. 38. tc. 7 §-a és az 1891. 16. tc. 15. § b) — pontja alapján eszközölt bejegyzések vagy az 1886. XXIX. tc. 22. § alapján történt törlések érvényességét kimutathatják, és e végből törlesei keresetüket hat hónap alatt vagyis **1901. évi április hó 30-ik napjáig** bezárólag a telekkvi hatósághoz nyujtsák be, mert az ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után indított törlesei kereset annak a harmadik személynek, a ki időközben nyilvánkönyvi jogot szerzett hátrányára nem szolgálhat, 2. hogy mindazok, akik az 1886. 29. tcikk 16 és 18. §-ainak eseteiben ide értve az utóbbi §-nak az 1889. 38. tc. 5. és 6. §§-aiban foglalt kiegészítéseit is a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzése ellenében ellenmondással élni kívánnak, írásbeli ellentmondásukat hat hónap alatt vagyis **1901. évi április hó 30-ik napjáig** bezárólag a telekkvi hatósághoz nyujtsák be, mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő eltelte után ellentmondásuk többé figyelembe vétetni nem fog: 3., hogy mindazok, a kik a telekkönyv átalakítása tárgyában tett itnézkedések által nemkülönb azok, akik az 1. és 2. pontban körülírt esetekben kívül az 1892. évi 29. tc. szerinti eljárás és az ennek folyamán történt bejegyzések által előbb nyert nyilvánkönyvi jogukat bármely irányban sértve vélik: — ide értve azokat is, a kik a tulajdonjog arányának az 1889. 38. tc. 16. § alapján történt bejegyzését sérelmesnek találják — e tekintetben felszólalásukat tartalmazó kérvényüket e telekkvi hatósághoz hat hónap alatt vagyis **1901. évi április hó 30-ik napjáig** bezárólag nyujtsák be mert ezen meg nem hosszabbítható záros határidő elmulta után az átalakítaskor közbejött téves bevezetésből származó bármilyen igényeket jó hiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik, az említett bejegyzéseket pedig csak a törvény rendes útján és az időközben nyilvánkönyvi jogokat szerzett harmadik személyek jogainak sérelme nélkül támadhatják meg: Egyúttal figyelmeztetnek azok a felek, a kik a hitelesítő bíróságnak eredeti okiratokat adták át, hogy a mennyiben azokhoz egyszersmind egyszerű másolatokat is csatoltak vagy ilyeneket pótlólag benyujtanak, az eredetieket a telekkvi hatóságnál átvehetik:

Kir. törvszék tkvi. hatósága.

Ipolyságon 1900. október 13-án.

Oravec Béla

kir. törvszéki bíró.

1.000.000 korona esetleg a legnagyobb nyeremény!!

Az összes 50,000 nyeremény
JEGYZÉKE.

A legn. nyeremény legszerencsésebb esetben:
1.000.000 korona.

A nyeremények részletes beosztása a követk:

| Készpénzben fizetendő | | Korona |
|-----------------------|------------------------|------------|
| 1 | Jutalom | 600000 |
| 1 | nyer. á | 400000 |
| 1 | " | 200000 |
| 2 | " | 100000 |
| 1 | " | 90000 |
| 1 | " | 80000 |
| 1 | " | 70000 |
| 2 | " | 60000 |
| 1 | " | 40000 |
| 5 | " | 30000 |
| 1 | " | 25000 |
| 2 | " | 20000 |
| 3 | " | 15000 |
| 31 | " | 10000 |
| 67 | " | 5000 |
| 3 | " | 3000 |
| 432 | " | 2000 |
| 763 | " | 1000 |
| 1238 | " | 500 |
| 90 | " | 300 |
| 31700 | " | 200 |
| 3900 | " | 170 |
| 4900 | " | 130 |
| 50 | " | 100 |
| 3900 | " | 80 |
| 2900 | " | 40 |
| 50,000 | nyer. és jut. összében | 13.160,000 |

Nyujtsunk kezét a szerencsének!
Már sokan szerencsések lettek egy nálunk vásárolt sorsjeggyel!

Az egész világban a legnagyobb esélyekkel bíró magy. kir. szabad. osztály-sorsjáték legközelebb újból megkezdődik
100,000 sorsjegyre 50,000

pénznyeremény jut, tehát az oldalt-álló nyereményjegyzék szerint a sorsjegyek felét **pénznyereménnyel** huzzák ki és egy külföldi sorsjáték sem képes aránylag ily nagy nyereményeket felmutatni, mint a mi magyar osztály-sorsjátékunk.

Legnagyobb nyeremény szerencsés esetben
egy millió korona.

Egészben tizenhárom millió
160,000 korona lesz kihuzva és az egész vállalat **állami felügyelet** alatt áll.

Az eredeti sorsjegyek tervszerű árai az I. osztályhoz:

egy nyolcad (1/8) frt —.75 vagyis 1.50 kor.
egy negyed (1/4) " 1.50 " 3.— "
egy fél (1/2) " 3.— " 6.— "
egy egész (1) " 6.— " 12.— "

utánvét mellett vagy az összeg **előzetes beküldése** ellenében. Hivatalos tervezet díjtalanul. Megrendeléseket eredeti sorsjegyekre

f. é. november hó 15-ig
mely napon a húzás kezdetét veszi
kérünk hozzánk beküldeni.

Török A. és Tsa.

BANKHÁZ

Budapest,

— V., Váci-körút 4/a. —

Fiókbankházak: IV., Múzeum-körút 11.
VI., Erzsébet-körút 54.

Sok és nagy nyereményt vezetünk már ki vevőinknek és pedig rövid idő alatt körülbelül három és fél millió koronát.

Rendelőlevél levágandó. **TÖRÖK A. és. TÁRSA főelárusítók Budapest.**

Kérek részemre.....I. oszt. magy. kir. szab. osztálysorsjáték eredeti sorsjegyet a hivatalos tervezettel együtt küldeni.

Az összeget.....kor. összegben } utánvételezni kérem }
} postautalvánnyal küldöm. } A nem tetsző törlendő.

Pontos cím

1204. 1900. végrh. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. c. 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy az ipolysági kir. törvényszék 1900. évi 3125 sz. végzése következtében Ipolysági takarékpénztár javára Katuska Márton és Dániel János ellen 52 kor. s jár. erejéig 1900. évi szeptember hó 15-én fogatosított kielégítési végrehajtás utján le és felülfoglalt és 830 korra becsült butorok, trágya, lovak, szekér és burgonyából álló ingóságok nyilvános árverésen eladottnak.

Mely árverésnek az ipolysági kir. járásbíró 1900. évi V. 615/2. számú végzése folytán 52 kor. tőkekövetelés, ennek 1900. évi május hó 31 napjától

járó 6 % kamatai és eddig összesen 55 kor 10 fl. biróilag már megállapított költségek erejéig Egyházmáráthon adósak lakásain leendő eszközzésére **1900. évi november hó 19 napjának délelőtti 8 órája** határidőül kitűzetik — és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hivatnak meg, — hogy az érintett **ingóságok** az 1881. évi LX. t. c. 107. és 108 §-a értelmében készpénzfizetés mellett, a legtöbbet ígérőnek becsáron alul is el fognak adatni.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján történt kifüggesztését követő naptól számítatik.

Ipolyságon, 1900. október 29.

Baig Mór kir. bir. végrehajtó.

4474, 1900. tk. szám

Hirdetmény.

Gyerk község telekkönyve birtok szabályozás következtében az 1869. évi 2579. számú szabályrendeletre képest átalakított és ezzel egyidejűleg mindazon ingatlanokra nézve melyek az 1886. évi XXIX. az 1889. XXXVIII. és az 1891. évi XXI. t. cikkek, a tényleges birtokos tulajdonjogának bejegyzését rendelik az 1892. évi. XXIX. t. cikkben szabályozott eljárás a telekkönyvi bejegyzések helyesbítésével kapcsolatosan fogatosítottatik.

E célból az átalakítási előmunkákat hitelesítése és a helyszíni eljárás a nevezett községben **1901. évi január hó 10-én** fog kezdődni.

Ennélfogva felhivatnak:

1-ször. az összes érdekeltek, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervezet ellen netáni észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő; mert a régi telekkönyv végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, akik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bekebelezésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átíratásra az 1886. évi 29, te. 15—18 és 1889. évi 38. te. 5., 6., 7. és 9 §-ai értelmében szükséges adatokat megszerezni iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött bizottság előtt igazolják vagy oda hassanak, hogy az átruházó tkvi. tulajdonos az átruházás létre jöttét a kiküldött bizottság előtt szóval is ismerje el és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogait ezen az uton nem érvényesíthetik és a bélyeg és illeték elengedési kedvezménytől is elesnek.

3. Azok, kiknek javára tényleg már megszünt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszünt egyéb jog van nyilvánkönyvileg bejegyezve úgy szintén az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törölését kérelmezzék illetve hogy a törölési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött bizottság előtt jelenjenek meg, mert ellen esetben a bélyegmentesség kedvezményétől is elesnek.

Kir. törvényszék. tkvi. hatóság.

Ipolyságon 1900. augusztus 18-án.

Oravecz Béla

2—3 kir. törvényszéki bíró.

Eladó ház

nagy telek és melléképületekkel Hontm. Ipolyságon (Uj-város) közel a vasuti állomáshoz, üzleti, gyári vagy raktári telepnek igen alkalmas.

Bővebb felvilágosítás nyerhető

Gaál Istvánnál
Ipolyságon Kossuth-utca.

2—3